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KVĚTEN / 2009TÓNY POD MOSTECKÝM NEBEM

Letošní velikonoční dílny a výstava pod názvem 
Jaro a Velikonoce (4.4.2009) byly zahájeny milým 
vystoupením dětí obou mosteckých škol. Návštěv-
níci sobotního odpoledne si mohli vlastnoručně při-
pravit velikonoční dekoraci z papíru, novin,  pediku, 
keramiky, vyrobit karabáče, ozdobit perníčky. Veliko-
noční vajíčka si  připravili různou technikou – malo-
váním, drátkováním, zdobením perličkami, nitěmi, 
háčkováním. 

Na akci byla k připravena výstava knih přihláše-
ných do soutěže „Moje kniha , vytvoř knihu – vyhraj 
knihu“.  Malí i velcí mohli obdivovat různorodé práce 
dětí, jejich skvělé nápady. Soutěžní knižní díla byla  
vyhodnocena a oceněna knihou. Všem dvaceti pěti 
dětem, které se soutěže zúčastnily  blahopřejeme. 

Letos poprvé byly dílny spojeny s vynášením
a topením Moreny– symbolem dlouhé zimy a s vítá-
ním jara. 

Návštěvníci se mohli občerstvit kávou nebo čajem, 
pochutnat si na zákuscích v kavárničce, která nabízela 
i velikonoční perníčky, zajíčky a beránky.

Všem, kteří byli nápomocní při přípravě dílen 
a výstavy a během jejího trvání, děkujeme. Také infor-
mujeme návštěvníky akce, že jejich vypálená kera-
mická dílka, která si na dílnách zhotovili, si mohou 
vyzvednout v knihovně.     Obec Mosty u Jablunkova

JARO A VELIKONOCE

Koncert Tóny pod mosteckým nebem, který se 
konal v neděli 19.dubna 2009, byl opravdu výjimečný. 
Jak už sám název napovídá, sešli se zde především 
mostečtí rodáci, jež mají ten boží dar porozumění
a ztvárnění hudby. A hudba, to nejsou jen noty, hlas, 
hudební nástroje, ale jsou to především lidské duše, 
které těmto zdánlivě neživým prostředkům život 
dávají. 

Nedělní hudební odpoledne zahájily svým 
vystoupením mostecké pěvecké sbory, Slezan
a Przełęcz. Ondra Bazgier byl velkým lákadlem 
programu, neboť je to nejen pohledný mládenec, 
ale především studující houslista brněnské 
konzervatoře. Ne jedno oko nezůstalo suché 

při famózním vystoupení Markéty Kochanové. 
Sličná a talentovaná zpěvačka studuje 2. ročník 
ostravské Janáčkovy konzervatoře a gymnázia. 
Hudebníci i publikum si užívaly okamžiku, kdy 
před oltář vstoupila Táňa Lasotová společně 
se svým hudebním partnerem Władysławem 
Czepcem. Vystoupení tohoto pěveckého dua 
je vždy předzvěstí silného hudebního zážitku. 
Jejich čisté hlasy se mosteckým chrámem 
nesly opravdu překrásně. V programu byl 
rovněž představen jeden z nejstarších lidových 
hudebních nástrojů – dudy. Mostečtí rodáci  
Aneta Brózdová, Jakub Bocek a také Hana 
Olšanská vystoupili před mosteckým publikem 
vůbec poprvé a okamžitě si získali obrovskou 
přízeň a obdiv. Jakousi „třešničkou na dortu“ 
bylo vystoupení hudebního seskupení Jackové. 
Zvláštním způsobem došlo ke spojení duchovní 
atmosféry místa a tradičního folklóru. Program 
uzavíral varhanní virtuóz Daniel Kluz. Ten, 
spolu s paní Marií Sikorovou patří k hlavním 
oporám hudebního doprovodu bohoslužeb
v místním svatostánku. 

Nedělní koncert se stal důkazem toho, že 
kdo chce pochopit hudbu, potřebuje především 
srdce.  Hudebním podvečerem provázeli slovem 
Magda Szkanderová a Daniel Teofi l. 

Všem účinkujícím děkují nadšení posluchači.

Vynášení Moreny ze vsi
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Blahopřejeme 
Składamy życzenia

Blahopřejeme občanům, kteří se v měsíci květnu 2009 
dožívají životního jubilea:

80 let:
Alois Kluz
Anna Sikorová
Helena Martynková
Pavel Marszałek

85 let:
Antonín Szkawraniok
Anežka Czepcová

Všem jmenovaným přejeme hodně
zdraví a osobní pohody!

Poděkování

Letošní  krutá zima už konečně skončila, přišlo 
vytoužené jaro. A my jsme si vzpomněli na jedno 
důležité poděkování. Děkujeme všem, kteří nám 
zpřístupnili cestu a odstranili místy i metrové závěje, 
abychom se jakž-takž dostali na hlavní silnici. 

Největší poděkování patří p. Milanu Klusovi, za 
jeho vstřícnost. Ještě jednou srdečně děkujeme.

Vděční mostečané B+M Martynkovi

SKI AREÁL MOSTY ROZBOUŘIL OSTRAVU
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Pozvání

Římskokatolická farnost
v Mostech u Jablunkova,

P. Štěpán Klocek zve na 

Mariánské odpoledne
pátek 22.5.2009 v 17,00 hodin 

v kostele sv. Hedviky
v Mostech u Jablunkova 

P. Pavel Dokládal - prezident Světového 
apoštolátu Fatimy v ČR

Promluva o Fatimě
(Fatimská tajemství, působení Panny Marie v dnešním světě)

Bližší informace v květnu na kostelní nástěnce
nebo na www.fatym.com

Tiráž

Ve dnech 13. – 15. března 2009 se na ostravském 
výstavišti Černá louka konal první ročník veletržní 
výstavy Sport, zdraví a pohyb v rámci programu 
nazvaného Rozhýbejte Moravu! Mezi mnohými 
vystavovateli se na veletrhu představil i Ski areál 
Mosty, který do Ostravy přivezl jednu ze svých 
nejžádanějších atrakcí zvanou „Rodeo Bottle“. Jedná 
se o velmi zdařilou napodobeninu známého divokého 
amerického býka, který se vás vší silou a hlavně 
rafi novanou technikou snaží shodit co nejdřív ze 
svého hřbetu. Udržet se na kluzké láhvi stálo mnohých 
spoustu sil. Padalo se však do měkké matrace, takže 
nikomu nehrozilo žádné zranění. Zájemců bylo 
opravdu spousta. „Často se před mosteckým stánkem 
tvořily dlouhé zástupy. Ty lákaly další a další 
zájemce, a tak to nakonec vypadalo, jako bychom na 

výstavě byli jediní“, popisuje jedna z reprezentantek 
mosteckého ski areálu a dodává: „Atrakce byla 
zdarma a lidé si ji mohli vyzkoušet i víckrát.“ 

Spolu s „Divokou láhvi“ se na Výstavišti 
představila současná hvězda adrenalinového sportu, 
tzv. skákací boty. Dále tandemové seskoky, společnost 
organizující vyhlídkové lety balónem, lanová centra 
na Moravě, aj. Prezentovala se zde i některá Fittnes 
centra, která nabízela zájemcům vyzkoušet si jejich 
stroje přímo na místě. Pestrou sportovní nabídku 
doprovodil prodej sportovních potřeb a doplňků. Za 
celé tři dny se na akci přišlo podívat velké množství 
návštěvníků, kteří spojili zábavné s užitečným, neboť 
společně s touto výstavou se v dalších pavilónech 
konaly veletržní výstavy Nevěsta 2009 a Region
a dovolená 2009.                                          M.A.S.Z.

VODNÉ, STOČNÉ A DPH

Položka 
ceníku

jednotka Cena bez 
DPH

DPH  9 % CENA S 
DPH

VODNÉ m3 9,174 Kč 0,826 Kč 10 Kč
STOČNÉ m3 9,174 Kč 0,826 Kč 10 Kč

MEZINÁRODNÍ  MATEMATICKÁ  SOUTĚŽ  KLOKAN

Život je jako hodina matematiky - sčítáš, odčítáš, násobíš, dělíš -  až zjistíš, že jsi udělal chybu, chceš začít 
znova a v tom zazvoní …

Jako každý rok, tak i letos proběhla dne 19.3.2009 na naší škole ZŠ Mosty u Jablunkova mezinárodní 
matematická soutěž KLOKAN. Soutěže se zúčastnilo 114 žáků, kteří byli rozděleni do 4 kategorií.

Nejlepší řešitelé jednotlivých kategorií :

CVRČEK : 1. Nikol Martynková
(2. – 3.tř.) 2. Jakub Sikora
  3. Daniel Martynek

KLOKÁNEK: 1. Filip Zogata
(4. – 5. tř.) 2. Lukáš Bednár
  3. Michal Sikora

Poděkování  si zaslouží p. uč. Jarmila Olszowá, která nejen zorganizovala tuto soutěž, ale i rozdala dětem 
diplomy a pěkné ceny, které byly zakoupeny ze sponzorského daru fi rmy SGM Route,a.s. Třinec, JOVAMI 
voda, topení, plyn s.r.o. Mosty u Jablunkova a Antonín Klus -stolařství VIZER, Mosty u Jablunkova.                 

Klára Byrtusová  7.B

BENJAMÍN: 1. Tomáš Cieslar
(6. – 7.tř.) 2. Jana Stonawská
  3. Klára Byrtusová
        Vojtěch Černohorský
       Zuzana Beigerová

KADET: 1. Martin Chýlek
(8. – 9.tř.) 2. Pavel Czepczor
  3. Adéla Zwyrtková
          Sebastián Legierski
          Daniel Kufa
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PROJEKT LES A ODPADY PRVNÍ ROČNÍK MEZINÁRODNÍHO TURNAJE VE VYBÍJENÉ

Dne 1.4.2009 se konal v Základní škole Mosty
u Jablunkova první ročník mezinárodního turnaje 
ve vybíjené. Zúčastnili se ho žáci české a polské ZŠ
v Mostech a Základní školy ze Svrčinovce  (pozvána 
byla i ZŠ Návsí, ale nezúčastnila se). Mezi sebou 
soutěžili kluci a holky z pátých tříd. Turnaj se hrál 
systémem každý s každým a souboje byly hned od 
začátku velice napínavé.V prvním kole jsme naše 
slovenské hosty  porazili velmi hladce. Do druhého 
kola jsme vstoupili jako favorité, leč protihráči se 
předvedli ve výborné formě a zdálo se, že nás zdolají. 

Už to vypadalo, že náš tým je na kolenou, ale přemohli 
jsme únavu a zvrátili výsledek ve svůj prospěch. 
Sportovní dopoledne bylo plné emocí,veselé nálady
a neslo se v duchu fair play, což ke sportu určitě patří.

Důležitější  než umístění družstev bylo navázání 
nových přátelských kontaktů se školou, která ač
v „zahraničí“ je přeci jen mostecké škole zeměpisně 
nejblíže – vždyť leží „za kopcem“.

Ráda bych touto cestou poděkovala sponzorovi 
turnaje - cukrárně TADEK a všem učitelům, kteří se 
na uvedené akci podíleli.          Mgr. Vlasta Vrzalová

Dne 13.3.2009 žáci sedmých, osmých a devátých  
tříd, kteří navštěvují Ekologický kroužek připravili 
pro žáky 1. stupně besedu na téma Les a odpady .

   Žáci z Ekologického kroužku sehráli 
pohádku O odpadkové chaloupce. Poučili žáky o tom, 
co všechno patří do lesa, kteří živočichové tam žijí
a jaké rostliny  tam rostou, jak správně třídit odpadky 
ve škole. Závěr byl zpestřen několika soutěžními 
úkoly.   Dětem se představení velmi líbilo, určitě si 
odnesli nějaké poučení a mnoho zážitků.

Denisa Kufová, 9.A

NAŠI RECITÁTOŘI

Velkého úspěchu dosáhli malí recitátoři ze 
Základní školy Mosty u Jablunkova.12.3.2009 na 
okresní přehlídce v dětské sólové recitaci ve Frýdku-
Místku reprezentovali školu Terezka Martynková, 
Dominik Klus, Zuzanka Sikorová a Anička Wolná.
Ze všech škol z jablunkovského obvodu postoupil
ve své kategorii jako jediný do krajského kola
v Ostravě prvňáček Dominik Klus. Pro tuto kategorii 
byla krajská přehlídka dětské sólové recitace 
konečnou metou. Těší nás, že roste nová generace 
dětí, které mají rády knihy a básničky.

Jana Klusová

VIII MISTRZOSTWA PSP W PŁYWANIU

21 kwietnia 2009 odbyły się tradycyjne VIII 
Mistrzostwa PSP w Pływaniu. Zawody organizuje 
corocznie bystrzycka podstawówka. Naszą szkołę 
reprezentowali: Aneta Farska, Anna Wróblewska 
(kl. IV), Magda Krišica (kl.IX), Jakub Wróblewski, 
Pawek Kohut (kl. VIII) oraz Daniel Baron (kl. IX). 
Zawodnicy zmagali się w dwu dyscyplinach - w 
stylu klasycznym i kraulu. Spośród naszych uczniów 
najlepiej uplasowała się Magda Krišica, zajmując
7. miejsce.                                            Zawodnicy

Zaproszenie
Zarząd MK PZKO  serdecznie zaprasza 
wszystkich członków i sympatyków na 

ZEBRANIE SPRAWOZDAWCZE,
które odbędzie się w niedzielę 10.5.2009

o godzinie 17:00 w Domu PZKO.
W programie:

1. sprawozdanie 
2. sztuki  teatralne w wykonaniu aktorów MK 

PZKO Milików -Centrum
POFIDERNY  DZIYŃ autorstwa Wandy  Mrózek 
oraz SIEDZI SOBIE ZAJĄC … Henryka Jasiczka

3. poczęstunek - gulasz.

zarząd MK PZKO Mosty koło Jabłonkowa

POZVÁNKA NA ŠKOLNÍ DIVADLO
Dovolte nám, abychom Vás pozvali na představení 

s názvem Království za korunu, které si pro Vás 
připravili a za zavřenými dveřmi školní klubovny 
pečlivě nacvičili žáci divadelního kroužku.

Budete mít možnost zhlédnout veselou pohádku, 
při které nebude chybět spousta zábavy a napínavých 
okamžiků, ba dokonce nečekaných zvratů.

Opona místní sokolovny se pro Vás otevře
dne 16.5.2009 v 17:00 hodin.

Na Vaši účast se těší mladí herci.

VYNIKAJÍCÍ VÝSLEDKY ŽÁKŮ ZÁKLADNÍ ŠKOLY V MATEMATICE A DĚJEPISU

V letošním školním roce dosáhli někteří nadaní a pilní žáci 2. stupně Základní školy Mosty u Jablunkova 
mimořádných úspěchů v matematické a dějepisné olympiádě.

MATEMATICKÁ OLYMPIÁDA
6. ročník
Zuzana BEIGEROVÁ – 1. místo v okresním kole
Anna KUFOVÁ – úspěšná řešitelka – 18. místo
Okresního kola se zúčastnilo 80 žáků základních škol.
7. ročník
Tomáš CIESLAR – 2. místo v okresním kole
Okresní kolo řešilo 65 žáků základních škol a úspěšní byli pouze 4 řešitelé.
9. ročník
Sebastián LEGIERSKI – 7. místo v okresním kole a postup do krajského kola

Okresního kola se zúčastnilo 65 žáků základních škol a gymnázií a 15 úspěšných řešitelů postoupilo do 
krajského kola. Úlohy krajského kola matematické olympiády řešilo 47 žáků, Sebastián je vyřešil velmi 
úspěšně a mezi žáky ze základních škol obsadil vynikající 5. místo v Moravskoslezském kraji.

DĚJEPISNÁ OLYMPIÁDA
9. ročník
Tomáš MUCHA – 3. místo v okresním kole a postup do krajského kola
Sebastián LEGIERSKI – 8. místo

V okresním kole dějepisné olympiády soutěžilo 36 žáků základních škol a gymnázií. Tomáš řešil 
úspěšně i krajské kolo dějepisné olympiády a mezi žáky ze základních škol obsadil výborné 10. místo
v Moravskoslezském kraji.

Všem výše uvedeným dětem blahopřeji k mimořádným úspěchům v soutěžích a učitelům děkuji za 
vynikající práci s talentovanými žáky.                                                                            Jiří Wolny, ředitel školy 
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Poslední mužský potomek z rodu těšínských 
Piastovců Bedřich Vilém se zúčastnil s ozbrojeným 
doprovodem bojů v dalekém Nizozemí. Po dobytí 
pevnosti Breda se vracel zpět na Těšínsko, ale v 
Kolíně nad Rýnem se nakazil morem a 19. srpna 
1625 v tamější hospodě zemřel. 

O nástupnictví po Bedřichu Vilémovi se rozhořel 
právní spor. Bedřich Vilém ve své závěti určil za svého 
nástupce svou sestru Alžbětu Lukrecii. Odvolával 
se při tom na privilegium českého krále Vladislava 
Jagellonského z r. 1498, jímž se těšínskému knížeti 
Kazimírovi a členům jeho rodu obou pohlaví 
udělovalo dědické právo na Těšínské knížectví až do 
čtvrtého kolena. Přesto dědické nároky na Těšínsko 
vznesl kníže z Lobkovic a také i císař Ferdinand II., 
který je považoval za spadlé léno České koruny. Proto 
vyslal do Těšína prezidenta Slezské komory Karla 
Hanibala z Donína, aby převzal knížectví do císařské 
správy. Alžběta Lukrecie ho však předešla a 12. září 
1625 přijala hold těšínských stavů a měst, zapečetěla 
veškerý majetek a ujala se vlády v knížectví. Spor 
o nástupnictví byl postoupen soudu, který měl 
rozhodnout, zda knížectví mělo charakter dědičný v 
daném rodu nebo bylo lénem České koruny. Soud v 
roce 1638 rozhodl, že Těšínské knížectví je vedeno v 
lenním katastru a že kněžna podrží vládu v knížectví 
až do své smrti, potom však připadne českému králi.

V té době už byla kněžna Alžběta Lukrecie 
provdána pod patronací císařského dvora za knížete 
Gundakara z Lichtenštejna. Svatba byla uzavřena 
brzy po Velikonocích roku 1618. Kníže Gundakar 
(nar. 30.01.1580) si bral osmnáctiletou Alžbětu 
Lukrecii (nar. 01.06.1599) jako zralý 38letý vdovec. 
Z manželství s hraběnkou Agnes z Východního 
Fríska, která zemřela r. 1616 ve věku 32 let, měl 
čtyři dcery a jednoho syna. Z druhého manželství s 
Alžbětou Lukrecií se narodila 1621 dcera Marie Anna 
(Mariana se vdála r. 1652 za hr. Jindřicha Viléma 
Schlicka a zemřela r. 1655). Roku 1622 se narodil 
syn Ferdinand Jan a 08.03.1625 se narodil druhý syn 
Albert, který však zemřel již roku 1627.

Kněžna Alžběta Lukrecie zpočátku žila s 
Gundakarem na jeho statcích v Dolním Rakousku 
a na jižní Moravě, ale když přišla zpráva o smrti 
jejího bratra Bedřicha Viléma, kněžna opustila 
svého manžela i kojence Alberta a ujala se vlády v 
Těšínském knížectví. Kněžna využila této příležitosti 
k faktickému odchodu od manžela. Gundakar 
po pohřbu svého švagra v Těšíně si chtěl přivést 
manželku zpět, ale ta rezolutně prohlásila, že 
zůstane a že mu vládu v Těšíně nepředá. K rozkolu 
mezi oběma manželi došlo i v otázce náboženské. 
Kněžna ve svém mládí vyrůstala v protestantském 
prostředí a byla v náboženských otázkách velmi 
tolerantní. Gundakar byl zastáncem rekatolizace, 
ale od toho byl ochoten ustoupit v zájmu spoluvlády 
na Těšínsku. V té věci se dokonce obrátil na císaře 
Ferdinanda II., který kněžně nařídil „připustit svého 
manžela k vládě“ a zároveň připomenul, že jde jen o 
zatímní správu a že nadále trvá na svém stanovisku, 
že Těšínské knížectví spadlo na Českou korunu. 
Císařova intervence však situaci ještě přiostřila. 
Při Gundakarově návštěvě Těšína v roce 1626 ho 
manželka ani neuvítala a nepřijala. Vyjádřila se, že 
pokud jí císař přikáže, aby Gundakarovi odstoupila 
vládu, pak chce raději ukončit život.

V té době se opět rozhořely boje třicetileté války 
a zasáhly i Těšínsko. V srpnu 1626 vpadl do Slezska 
hrabě Arnošt z Mansfeldu se svým protestantským 
vojskem a obsadil na čas i Jablunkovské šance. 
Jeho záměrem bylo dosáhnout spojení s Gáborem 
Bethlenem v Uhrách a společně udeřit na Vídeň. 
V Horních Uhrách však došlo mezi veliteli 
protihabsburské armády k rozporům. Rozhořčený 
Mansfeld opustil tábor a vydal se do Benátek, ale 
cestou v Bosně zemřel. Bethlem mezitím uzavřel v 
prosinci 1626 v Bratislavě s císařem mír. Opuštěného 
vojska se ujal plukovník Jáchym Mitzlaf a před 
Vánoci převedl asi 4 000 mužů Jablunkovským 
průsmykem na Těšínsko a dále do Slezska. Na jaře 
příštího roku císařský vojevůdce Valdštejn porazil 
Mitzlafa u Kozlí a po kapitulaci Opavy byl dánský 

odpor ve Slezsku zlomen. Pro Slezany však nastaly 
zlé časy. Vláda se krutě vypořádávala s lidmi, které 
vinila z napomáhání a nadržování nepříteli. Byly s 
nimi vedeny soudní procesy, po nichž následovaly 
konfi skace majetku. Znamenalo to likvidaci řady 
dosavadních ochránců protestantismu a dokonání 
rekatolizace téměř veškerého obyvatelstva. Alžběta 
Lukrecie se při vpádu vojska uchýlila do ústraní, ale 
počátkem roku 1627 byla už zase v Těšíně. 

V únoru 1627 a opětně v lednu 1628 zval Gundakar 
kněžnu k sobě do Rakouska, ale v obou případech se 
kněžna vymluvila na svůj zdravotní stav a také, že 
nemůže ponechat své ubohé poddané na holičkách. 
Naopak žádala svého manžela, aby k ní poslal jejich 
šestiletou dcerku Marianu, což Gundakar odmítl. 
Vztah mezi oběma manžely je nejlépe vidět z jejich 
korespondence. V listu z 30.12.1627 kněžna vyčetla 
manželovi, že si ji vzal jako knížecí slečnu, ale vůbec 
s ní podle toho nezacházel. Týkalo se jak ošacení, tak 
i jídla a pití. Jednalo se s ní hůře než se služebnou. 
Gundakar dopis opatřil vlastnoručními poznámkami, 
v nich tvrdil, že kněžna přece sama vedla kuchyni a 
sklep. K ruce měla šlechtickou hofmistryni a pro ni 
jí dával peníze, které později zastavil, protože peníze 
kněžna dávala „špatným lidem“, na které se upnula 
a kteří ji podváděli. Kněžna mu také vytkla, že ji 
několikrát zbil. Gundakar oponoval: „Jen jednou“ 
a později i tuto poznámku přeškrtl. Z toho všeho 
vyplývá, že jejich manželství nebylo bez konfl iktů. 
Alžběta Lukrecie však měla značné problémy v 
hospodářském vedení knížectví. Proti hospodárnému 
a někdy i lakotnému Gundakarovi kněžna jednala ve 
fi nančních věcech velkoryse a neomezovala se při 
projevech přízně ke svým oblíbencům. Peníze nejen 
snadno vydávala, ale také vypůjčovala. Po její smrti 
se zjistilo, že knížecí dluhy za její vlády dosáhly 
téměř 20 tisíc tolarů.

Pokračování příště
L.Švejkovský, kronikář

SKŘÍŇKOVÁ KAPLIČKA 
U Č.P. 633

POSLEDNÍ TĚŠÍNSKÁ KNĚŽNA ALŽBĚTA LUKRECIE

V zahradě rodinného domku je skříňková kaplička 
upevněna na vysokém dřevěném sloupku. V prosklené 
skříňce kryté sedlovou stříškou je umístěna dřevěná 
polychromovaná plastika Panny Marie Frýdecké. 
Kaplička je posvěcená, v nedávné minulosti zde 
stavěly poutě ze  Slovenska. Majitelka u kapličky 
denně zapaluje svíčky, které dostává darem od sousedů 
nebo jiných lidí. Dle majitelky existuje pověst o tom, 
že nějací turisté se kdysi schovali zde pod lipami před 
povodní nebo bouří. Najednou se jim zjevila Panna 
Maria na padajícím listu lípy. Hned potom bouře 
ztichla a povodeň ustoupila. Vděční turisté slíbili za 
záchranu postavit Panně Marii kapličku, ale nějak se 
stavbou otáleli a učinili tak teprve po dvou letech. Do 
té doby se jim každou noc zjevoval jejich strašlivý 
příběh. Po postavení kapličky noční můry skončily.

Wiesława Branna, Muzeum Těšínska



Mostecký – Mostecki zpravodaj5 strana

STŘÍPKY Z OKOLÍ HRADEB
• Všechny vyrostly jako houby po dešti, 
• Všechny stojí na Šancích, 
• Všechny přinesly do závětří hradeb nový svěží  
   vzduch.

Je jich celkem pět a každý je jiný. Stále nevíte,
o čem tyto řádky pějí?!

Odpověď je jednoduchá – nové rodinné domy 
na Šancích. Na dlouho opomíjených místech
v okolí středověkého opevnění Šance vyrostlo během 
několika málo let mnoho zajímavých novostaveb. 
Každá z nich reprezentuje jiný, originální trend 
současného bydlení. A co je ještě zajímavější? Každý 
domeček je místem rodinným. Co to znamená? To, 
že na Šancích vyrůstá nová generace lidí a stírají se 
tak alespoň trochu nepříznivá čísla statistik o odlivu 
mladých lidí z vesnice. 

Co vedlo lidi do těchto míst a co přispělo k jejich 
rozhodnutí o usazení právě v této lokalitě? 

Prvními, kteří se nastěhovali do „nového“ byli 
manželé Fikskovi se synem  a dcerou. Stavba jim 
trvala něco málo přes rok a z kraje roku 2008 se již 
nastěhovali. Při stavbě vsadili na léty ověřenou cihlu 
a beton. „Místo, na kterém se s rodinou usadíme, 
vybrala zejména práce. Nedaleko provozujeme 
obchod, který nás oba s manželem živí.“ prozrazuje 
mladá maminka a pokračuje: „Naši známi nás od 
stavby odrazovali. Za nás se báli, že si na zdejší 
podmínky nezvykneme, ale již dnes všichni čtyři 
víme, že zde budeme chtít zůstat navždy.“

O pár měsíců později, v témže roce otevřeli 
dveře nového rodinného hnízda i manželé Bojkovi. 
Novostavba jim rostla o něco pomaleji. Bojkovi 
totiž nejprve museli odstranit původní stavbu.
1. května 2008 se už však ve srubovém domečku 

mohli nazývat domácími. Jejich dům stojí v těsné 
blízkosti středověkého opevnění a svým charakterem 
zapadá do prostředí tak, jakoby tam stál již několik 
stovek let. Shodně oba tvrdí: „Z nového rodinného 
hnízda jsme stále nadšeni a užíváme si toho, že jsme 
ve svém a v novém.“

„Zvažovali jsme více lokalit v naší obci
a s výběrem pozemku jsme si rovněž dávali načas. 
Naší prioritou bylo jako u většiny lidí hezké, klidné 
prostředí. Vzhledem k tomu, že máme doma koně, 
jsme však hledali rozlehlejší pozemky za pokud 
možno co přijatelnější cenu, abychom mu umožnili 
ideální podmínky k výběhu. Takže, když se všechny 
tyto priority sečetly, vyšly Šance jako jednoznačný 
vítěz.“ popisuje další z budoucích obyvatelek Šancí, 
Pavla Gazurová. Jejich roubená stavba se nyní 
nachází v dokončovací fázi. - „Rádi tam jezdíme 
sledovat, jak stavba roste. Je to uklidňující (někdy).“ 
doplňuje Pavla. 

Kromě těchto tří rodinných staveb se v jejich těsné 
blízkosti objevily i další zajímavé stavební skvosty. 
Ty však patří (dle dostupných zdrojů) majitelům, 
jenž je využívají nebo využívat budou zejména
k rodinné rekreaci a odpočinku. Všichni dotázaní se 
však jednohlasně shodují v tom, že výběru lokality 
nelitují. „Život je zde prostě krásně klidný.“

Staro-nová prodejna
květiny – sýry

(zahrádkář Mosty u Jablunkova)

Vzhledem k tomu, že si celou budovu sýrárny pronajala firma MILK-
TRADE se sídlem v Českém Těšíně, došlo i na změny v prodejně KVĚTINY-
TEXTIL, která je součástí budovy. Textilní zboží se od nového roku prodává 
za poloviční cenu, ale od 1.5.2009 ho můžete koupit ještě o polovinu levněji. 
Bohužel po vyprodání všech zásob se prodej již neobnoví. I nadále zde 
zakoupíte květiny živé, hrnkové, umělé, ale i svíčky, keramiku, květináče, 
hnojiva, různé druhy substrátů atd.

Jelikož firma MILK-TRADE obnovila výrobu sýrů v sýrárně a v prodejně 
má svou podnikovou prodejnu, můžete zde zakoupit různé druhy sýrů jako 
např. pařenice, oštěpky, korbáčiky, tavené a tvrdé sýry, brynzu (nyní 1 kg 
za 120,- Kč), nakládané sýry Jadel, Hermelín, balkánský sýr a rovněž i nitě 
– uzené i obyčejné, aj.

V blízké době se sortiment prodávaného zboží rozšíří o prodej různých 
druhů vín a cukrovinek. Rovněž Vám nabídneme nové služby :

 dárkové koše

 stáčení sudových vín

 výroba sýrových copů s mašlí

Objednávky přijímáme 

1. na telefonním čísle: 603 235 101 
2. v prodejně                  Po – Pá  8:00-15:00
                           So – 8:00-11:00

Těšíme se na Vás                                 B. Hawliczková

Legenda:  1. Fikskovi
  2. Gazurovi
  3. Urbanovi
  4. Bojkovi
  5. Mrenkovi

M.A.S.Z

1

2

3

4

5
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Studio RELAX
Vám nabízí

MASÁŽE

DLE VLASTNÍHO VÝBĚRU

Najdete nás v Jablunkově, Nádražní 50
(zrekonstruovaná budova staré pošty)

Možnost proplácení  masáží pojišťovnami

Zve : Jana Bierská
 kontakt : 732 776 292

Všem držitelům psů oznamujeme, že ve čtvrtek 14.5.2009 proběhne 
hromadné očkování psů proti vzteklině na níže uvedených svodech:

7:50 – Macošek „Lyski“
8:20 – u Fiedora
8:40 – hřiště Dolní Mosty
9:00 – pohostinství „Lupinská“
9:20 – potraviny „Max“
9:40 – autobusová zastávka „Czudek“
10:00 – autobusová zastávka „Očkovice“
10:20 – autobusová zastávka „Konzum“
10:40 – u obecního úřadu 
11:00 – autobusová zastávka „Na tunelu“
11:20 – škola Šance
11:40 – kaple Šance
12:00 – Šance konečná
12:15 – pohostinství „U Jakuba“
12:30 – autobusová zastávka „U hranice“
12:45 – Ščenté
13:00 – Studeničné

17:30 – OÚ Mosty u Jablunkova
Náklady na vakcinaci jsou 100,- Kč a hradí se přímo na místě.
Bližší informace na telefonu 602 728 828.   MVDr. Jan Bojko

OZNÁMENÍ


